



У циљу побољшања квалитета услуга које локална самоуправа пружа грађанима потребно је повећати ефикасност у планирању јавних набавки кроз укључивање свих актера у реално утврђивање потреба и у складу са приоритетима уз прикупљање свих информација истраживањем тржишта. Ово ће допринети адекватном управљању и располагању буџетским средствима у току године и правовременом задовољавању потреба.

Законом је прописана обавеза наручиоца да приликом планирања набавки и сачињавања плана набавки јасно утврде стварне потребе и изврше истраживање и испитивање тржишта ради прикупљања свих потребних информација за утврђивање процењене вредности и да документују све радње приликом планирања, спровођења и извршења јавних набавки.

У спроведеним ревизијама од стране Државне ревизорске институције у 2020. и 2021. години, у делу правилности пословања на тему јавних набавки, од 36 локалних власти, код њих 10 односно код 28% ревидираних субјеката, утврђене су неправилности везане за истраживање и испитивање тржишта, односно документовање спроведених активности.

На основу анализе расположивих података, закључили смо да постоји ризик да стварне потребе нису утврђиване на објективан начин, јер потребе нису исказиване по процедури која је прописана интерним актом, док за део набавки потребе нису исказане у предвиђеном року. Такође, постоји ризик да процењене вредности предмета јавних набавки нису објективне и засноване на испитивању и истраживању тржишта свих елемената, јер су за део набавки уговорене вредности знатно ниже од процењених вредности наведених у плану јавних набавки и није правилно одређена врста поступка, а такође нису ни све радње током тог процеса евидентирани и документоване.



За правилно и ефикасно планирање јавних набавки потребно је утврдити и исказати све стварне потребе на начин прописан интерним актом, уз евидентирање и документовање свих радњи током тог процеса.

Прикупљене информације приликом испитивања и истраживања тржишта нису ефикасно коришћене за део набавки, а за део набавки нису прикупљене, јер процењена вредност код дела набавки одступа од уговорене вредности, нити су све радње током тог процеса евидентирани и документоване.

Директни корисници буџетских средстава општине Бела Паланка план набавки су извршили благовремено и у претежном делу у планираном обиму.

Препоруке

Државна ревизорска институција дала је одговорним лицима општине Бела Паланка препоруке да:

- ↓ утврђују и исказују потребе за сваку набавку која се планира и да том приликом поштују прописану процедуру и да носиоци планирања доставе организационим јединицама инструкције за планирање;
- ↓ у писаној форми евидентирају и документују све радње током утврђивања и исказивања потреба и истраживања тржишта;
- ↓ обезбеде услове да се испитивање и истраживање тржишта врши на начин да се прикупе све потребне информације за израду плана набавки и у складу са интерним актом;
- ↓ процењене вредности појединачних набавки одређују прикупљањем свих потребних података и да врсту поступка одређују у складу са одредбама Закона;
- ↓ наставе са добро устаљеном праксом у делу праћења реализације плана набавки и да важећим интерним актом на детаљнији начин дефинишу ову област као што је било разрађено претходно важећим Правилником;
- ↓ План набавки доносе у складу са реално утврђеним потребама према приоритетима, а на основу провере валидности процењене вредности на тржишту.